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Besluitenlijst

Raadsvergadering van: 16 december 2021

Nr. Onderwerp Besluit/toezegging
Nr. Onderwerp

1. Opening en 
mededelingen

Dhr. De Korte, raadslid en plaatsvervangend vice-voorzitter, heet allen welkom 
bij de laatste raadsvergadering van 2021. Deze raadsvergadering heeft formeel 
het karakter van een digitale vergadering. De voorzitter van de raad zit in 
thuisquarantaine en ook de vicevoorzitter is verhinderd. Daarom neemt dhr. De 
Korte als plaatsvervangend vice-voorzitter van de gemeenteraad de honneurs 
waar voor deze vergadering. De burgemeester is wel digitaal aanwezig.

Een bericht van verhindering is ontvangen van dhr. Medemblik, raadslid voor 
de ChristenUnie en vicevoorzitter. De voorzitter stelt vast dat er 32  leden 
aanwezig zijn in de raadszaal en digitaal. 

Vanuit het college van B&W zijn twee mededelingen aangekondigd. Wethouder 
Dekker doet een mededeling over de woningbouwimpuls. De gemeente Assen 
hoort bij de 33 gemeenten in Nederland van wie de aanvraag is gehonoreerd. 
De gemeente Assen ontvangt 4,2 miljoen euro aan subsidie voor de 
binnenstedelijke ontwikkeling “Assen Centraal”. De subsidie is verstrekt uit de 
Woningbouwimpuls die bij het ministerie van Binnenlandse Zaken beschikbaar 
heeft gesteld om de bouw van betaalbare woningen te versnellen. 

Wethouder Broekema doet een mededeling over het gratis uitgeven van 
corona-zelftesten voor minima naar aanleiding van een toezegging van 
wethouder Dekker in de consulterende raadsbijeenkomst van 9 december aan 
de fractie van Stadspartij PLOP. De toezegging hield in dat het college zou 
uitzoeken wat de mogelijkheden hiervoor zijn. Het college heeft besloten via de 
kanalen van Werkplein Drentsche Aa en de Voedselbank zelftesten te 
verspreiden aan mensen met een minimuminkomen op een eenvoudige wijze. 
De kosten worden gedekt uit de coronamiddelen verstrekt door het Rijk. 

2. Vaststellen agenda Op de vraag van de voorzitter of de voorliggende agenda kan worden 
vastgesteld verzoekt mw. Hendrikse (CDA) een motie vreemd aan de orde toe 
te voegen. De voorzitter geeft aan dat dit kan en meldt dat vooraf een viertal  
moties vreemd aan de orde zijn aangekondigd. Op volgorde van binnenkomst 
betreffen dat de volgende moties:
• Motie Energiearmoede (financieel), ingediend door de fracties van VVD, SP 

en ChristenUnie. Dit wordt agendapunt 14.
• Motie Energiearmoede (isolatie), ), ingediend door de fracties van VVD en 

ChristenUnie. Dit wordt agendapunt 15.
• Motie Laaggeletterdheid, ingediend door de fracties van PvdA, Stadspartij 

PLOP, GroenLinks, SP en VVD. Dit wordt agendapunt 16.
• Telglanden, ingediend door de fractie van 50PLUS. Dit wordt agendapunt 

17.
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De 5e motie vreemd aan de orde, van de CDA-fractie, wordt agendapunt 18. 
De agenda wordt met deze toevoegingen vastgesteld.

3. Lijst toezeggingen De voorzitter zegt dat zoals gebruikelijk is bij de agendastukken de lijst met 
toezeggingen toegevoegd en geeft burgemeester Out het woord voor een 
nadere toelichting.
Burgemeester Out loopt alle toezeggingen die tegen de einddatum aan lopen of 
er over heen zijn langs. Het betreffen de toezeggingen die geel en rood zijn 
gekleurd.

20.25 Werklandschap Assen-Zuid: datum waarop de kavels worden uitgegeven 
is nog niet bekend. Voorgesteld wordt de toezegging te verschuiven naar 1-9-
2022.
21.04 Transitievisie Warmte: college heeft 15 december jl. de raad een brief 
gestuurd waarmee deze toezegging is afgedaan. 
21.09 Bevoegdheden raad in relatie tot nieuwe Omgevingswet: voorgesteld 
wordt deze toezegging te verzetten naar 1 maart 2022. 
21.22 Uitvoeringsplan realisatie woonvisie: hier wordt aan gewerkt en komt het 
college nog op terug. Dit geldt ook voor de toezeggingen met de nummers 
21.29 en 21.31. 
21.13 Verkenning distributie- en afhaalpunten in de binnenstad voor 
internetbestellingen: deze toezegging wordt als een passage uitgewerkt in het 
uitvoeringsprogramma Assen Centraal. Vooralsnog is de einddatum op 14-7-
2022 gezet.
21.14 Notitie horeca- en detailhandelvisie is voldaan met een brief van het 
college aan de raad. 
De burgemeester kondigt aan dat de raad volgende week brieven ontvangen 
over de toezeggingen 21.18 (jongerenparticipatie), 21.28 (reclamebelasting) en 
21.25 (invasieve exoten).

Over toezegging 21.24 (Alzheimer) licht wethouder Broekema de voortgang toe 
waarmee de toezegging wat hem betreft als afgedaan beschouwd kan worden. 
Het college heeft de motie Alzheimer vriendelijk van de fractie van 50Plus 
opgepakt. Binnen en buiten de gemeente is aandacht besteed aan de online 
training over dementie. Alle medewerkers zijn geïnformeerd via interne 
kanalen en in de Assercourant is ook  aandacht aan besteed aan deze compacte 
online training. Dhr. Otto (50Plus) heeft positieve reacties hierover gehoord en 
bedankt het college voor het uitvoeren van deze motie. 

De voorzitter sluit het agendapunt over de lijst met toezeggingen af na de 
constatering dat de lijst kan worden bijgewerkt op basis van hetgeen hier is 
uitgewisseld. 

4. Ingekomen stukken Dhr. Moes (D66) vraagt om een afschrift van het burgerinitiatief van Woonstee 
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Assen. De lijst met ingekomen stukken wordt, met inachtneming van 
bovenstaande conform voorstel afgehandeld.

5. Brieven inwoners Het overzicht met brieven van inwoners wordt conform voorstel afgehandeld.

6. Vaststellen 
besluitenlijst 

De besluitenlijst van 18 november 2021 en de verslagen van de consulterende 
raadsbehandelingen op 2 en 9 december 2021 worden zonder op- of 
aanmerkingen vastgesteld. 

7. Vraagrecht raadsleden 
en inwoners

Voor het vraagrecht is een tweetal aanmeldingen binnengekomen
1. Dhr. De Lange en dhr. Barels namens de initiatiefnemers voor het realiseren 

van seniorenwoningen aan de Telglanden in Peelo
2. Mw. Vorselman (PvdA) over de brief die deze week bij inwoners op de mat 

viel over de adres gebonden afvalpas.

De bijdrage van dhr. De Lange en dhr. Barels over de realisatie van 7 
seniorenwoningen Telglanden / Esakkerweg is gepubliceerd bij de bijlagen van 
deze vergadering op gemeenteraad.assen.nl, net als drie foto’s ter toelichting 
bij het betoog. Vanuit de raad worden diverse vragen gesteld en beantwoord 
door de insprekers. Wethouder Dekker reageert door op te merken dat het 
project een mooi initiatief is en een geweldige plek om daar seniorenwoningen 
te realiseren. Echter er geldt ook een bestemmingsplan en er zijn ruimtelijke 
procedures. De uitgangspunten zijn gebaseerd op de omgevingsvisie waarin is 
vastgelegd cultuurhistorische plekken te koesteren. De beoogde locatie in Peelo 
is een voorbeeld van een cultuurhistorische plek. Met de initiatiefnemers heeft 
de gemeente meerdere keren gesproken. De parkeernorm is niet zo zeer het 
probleem. Het gaat om de verhouding groen en verstedelijking en de mate 
waarin het groen wordt behouden op die plek. De wethouder is in overleg met 
de initiatiefnemers en wil graag dit overleg voortzetten. De voorzitter dankt de 
insprekers en sluit af met de woorden dat er een vervolgafspraak komt.

Mw. Vorselman (PvdA) maakt gebruik van het vragenrecht en stelt vragen over 
de nieuwe stadspas die inwoners deze week van de gemeente Assen hebben 
ontvangen. Ze vindt de brief waarin 15 keer het woord “pas” is verwerkt 
onduidelijk. Ze vraagt het college of deze brief is voorgelegd aan 
ervaringsdeskundigen op het gebied van laaggeletterdheid en of het project 
Duidelijk Doen bij de informatieverstrekking is betrokken. Ook heeft ze een 
aantal vragen over het gebruik van de pas en vraagt ze waarom op de website 
van de gemeente nog geen informatie staat over de nieuwe pas. Dhr. Rengers 
(AssenCentraal) voegt toe dat nog niet alle inwoners van Assen deze brief met 
een nieuwe Asserpas hebben ontvangen terwijl de invoeringsdatum 1 januari 
2022 is.
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Wethouder Bergsma beantwoordt de vragen namens het college. Hij trekt zich 
aan dat in de brief vaak het woord “pas” wordt gebruikt en dat is verzuimd de 
informatievoorziening beter op orde te hebben. Er is geen betrokkenheid 
vanuit het project Duidelijk Doen geweest. En hij trekt zich de kritiek aan en 
maakt hiervoor zijn excuses aan de raad. Wethouder Bergsma beantwoordt de 
vragen over het gebruik van de pas naar tevredenheid van de vragensteller. 
Mw. Vorselman bedankt de wethouder voor de antwoorden en voegt er aan 
toe dat dit een signaal is van een groter onderliggend probleem, namelijk dat 
de gemeente onvoldoende helder communiceert met inwoners. De voorzitter 
sluit dit agendapunt dat hij uit de non-verbale reacties van de raadsleden 
opmaakt dat de excuses zijn aanvaard.

8. Benoeming voorzitter 
en lid Algemene 
commissie 
bezwaarschriften (ACB)

De gemeenteraad neemt per acclamatie het volgende besluit:

• De dames J. Wiersma-Veenhoven en G. Veninga met ingang van 1 april 
2022 als voorzitter/lid van de ACB te benoemen voor een periode van zes 
jaar.

De voorzitter feliciteert beide dames met de benoeming en wenst ze een goed 
verblijf toe in de commissie. 

9. Vaststelling 
Bestemmingsplan De 
Klenckestraat

Het bestemmingsplan Klenckestraat is verschillende keren in deze raad 
behandeld en het voorliggende voorstel is op donderdag 9 december 
consulterend aan de orde geweest. 

Het raadsbesluit wordt genomen met 26 stemmen voor (ChristenUnie, GroenLinks, 
Stadspartij PLOP, PvdA, VVD, D66, AssenCentraal, 50Plus) voor en 6 stemmen 
tegen (CDA, SP, LijstDeen). De voorstemmers vinden het belangrijk dat de bouw 
van deze woningen bijdragen aan het verlichten van de woningnood en het 
algemene belang in deze prevaleert boven de wensen van een aantal 
omwonenden om meer groen te behouden in de straat. De tegenstemmers 
vinden dat er te laat naar de omwonenden in dit traject is geluisterd en vinden 
de voorliggende plannen (nog) niet goed genoeg. Wethouder Dekker komt 
buiten de raadsvergadering terug bij de fractie van AssenCentraal met het 
antwoord op de vraag of er een alternatief is geboden voor de moestuin die 
moet gaan wijken voor de nieuwe woningen. 

Besluit:
• De ingediende zienswijze te beantwoorden conform bijgaande ‘Nota 

zienswijzen bestemmingsplan De Klenckestraat 2021’ en deze nota toe te 
zenden aan de reclamanten.

• Het bestemmingsplan De Klenckestraat 2021 met het identificatienummer 
NL.IMRO.0106.02BP20211000M-C001 ongewijzigd vast te stellen. 

• De Crisis- en herstelwet van toepassing te verklaren op deze procedure. 
• Geen exploitatieplan vast te stellen.
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10. Tarieventabel 2022 
gemeentelijke 
belastingen

De voorzitter gaat door naar het volgende agendapunt, namelijk de 
tarieventabel gemeentelijke belastingen. Deze bevat de hoogte van de tarieven 
met leges en gemeentelijke belastingen en heffingen voor het jaar 2022. De 
voorzitter wijst de raad er volledigheidshalve op dat er een gewijzigde 
tarieventabel ter besluitvorming voorligt omdat in de initiële versie het tarief 
voor een duplicaatexemplaar van de adres gebonden afvalpas ontbrak. Ook zijn 
in de gewijzigde tarieventabel de maximumtarieven van een aantal leges 
opgenomen die eerder nog niet bekend waren. De wijzigingen zijn zoals 
gebruikelijk geel gemarkeerd in de bijlage.

De gemeenteraad heeft zonder stemming besloten:

Besluit
De tarieventabel voor belastingen, heffingen en rechten 2022 vast te stellen.

11. Wijziging Algemene 
Plaatselijke 
Verordening (APV)

Het volgende onderwerp voor vanavond betreft de wijziging van de Algemene 
Plaatselijke verordening. De voorzitter geeft aan dat de voorgestelde wijziging 
tweeledig is:
1. Deze voorziet in een voerverbod voor stadsduiven.
2. Uiterlijke kenmerken van verboden organisaties worden verboden in de 

openbare ruimte.

De voorzitter wijst de raad erop dat een gewijzigd raadsvoorstel is aangeleverd 
naar aanleiding van de consulterende behandeling van dit onderwerp op 9 
december jl. De wijzigingen betreffen kort gezegd:
• Een aanpassing van het gebied waarop het voerverbod geldt (het water van 

het kanaal valt niet langer binnen het gebied).
• Een mogelijkheid om bij te voeren wanneer sprake is van strenge 

weersomstandigheden.
• Een nadere duiding hoe om wordt gegaan met kleinschalig bijvoeren op 

privéterrein.
Het gewijzigde voorstel ligt voor ter besluitvorming.

Dhr. Rasker (VVD) had vorige week tijdens de consulterende behandeling drie 
opmerkingen. Hij geeft aan dat het college de opmerkingen heeft op een 
duidelijke wijze heeft doorgevoerd in de aanpassingen. Hij complimenteert het 
college en geeft aan dat de VVD fractie instemt met het raadsvoorstel. Ook dhr. 
Ananias (SP) is tevreden met de wijzigingen, mede doorgevoerd op verzoek van 
de SP-fractie. Hij vraagt of het college flexibel kan om gaan met het pas na  
twee weken vorst bijvoeren van dieren. Wethouder Bergsma geeft aan dat op 
basis van opgedane ervaring is gekozen voor deze 2 weken maar neemt de 
suggestie om flexibiliteit hierin te betrachten over. Dhr. Ananias geeft aan dat 
deze woorden van de wethouder voldoende wat hem betreft zijn. 
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Dhr. Marskamp (GL) geeft aan dat zijn fractie van mening is dat de APV pas 
moet worden aangepast als de Hoge Raad uitspraak heeft gedaan over het 
juridisch aanpakken van criminele activiteiten van motorclubs. Hierbij 
opgemerkt dat GroenLinks ten strengste deze criminele activiteiten afwijst. Dhr. 
Marskamp vraagt het college of de voorgestelde wijzigingen niet te prematuur 
zijn. Portefeuillehouder Out begrijpt vraag van dhr. Marskamp maar geeft aan 
dat er verschillende vormen van rechtssystemen bestaan en maatregelen ook 
bestuurlijk  via APV kunnen lopen. De portefeuillehouder wil graag over 
instrumentarium beschikken en niet pas het regelen als het te laat is. De 
wijzigingen in de APV worden teruggetrokken als dat juridisch noodzakelijk is. 
Hij voegt er tot slot aan toe dat de ontwikkeling van jurisprudentie geen rechte 
lijn is. 

Namens de fractie van GroenLinks legt dhr. Marskamp een stemverklaring af. 
De fractie begrijpt de overwegingen van de portefeuillehouder maar vindt de 
volgorde van juridisch handelen wel de omgekeerde wereld. Echter de fractie is 
van mening dat de voorzitter het raadsvoorstel wat hen betreft niet in 
stemming hoeft te brengen.

Zonder stemming is het volgende besloten:

Besluit:
• De Wijzigingsverordening Algemene Plaatselijke Verordening gemeente 

Assen die ziet op aanpassing van artikel 2:26 en toevoeging van artikel 
2:49a en artikel 2:52a vast te stellen. 

• Akkoord te gaan met het Aanwijzingsbesluit voerverbod gemeente Assen.

12. Verordening 
starterslening 
gemeente Assen

De voorzitter leidt het volgende agendapunt in. De gemeente kent sinds 2010 
een starterslening. Daarmee kunnen starters op de woningmarkt geholpen 
worden bij de aanschaf van hun eerste woning. De verordening starterlening uit 
2010 behoeft een update in verband met (juridische) ontwikkelingen in de 
afgelopen jaren. Daarnaast wordt voorgesteld de maximale koopsom te 
verhogen van 189.000 naar 250.000,-.

Zonder stemming besloten:

Besluit
De ‘Verordening VROM Startersregeling gemeente Assen 2010’ in te trekken en 
gelijktijdig de ‘Verordening Starterslening gemeente Assen’ vast te stellen. 

13. Raadsvoorstel 
omgevingswet: 
bindend adviesrecht

De voorzitter zegt dat het raadsvoorstel Bindend adviesrecht Omgevingswet 
besluitvormend is behandeld in de voorgaande raadsvergadering op 18 
november. Tijdens deze behandeling zijn vijf amendementen ingediend:
1. Zonneparken (AANGENOMEN)
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2. Windturbines (VERWORPEN
3. Reclamemasten (AANGENOMEN)
4. Opwekking en opslag van Energie (STAKENDE STEMMEN)
5. Bedrijvigheid (VERWORPEN)

Op 18 november is door de voorzitter geconcludeerd dat besluitvorming over 
het initiële voorstel niet eerder kan plaatsvinden dan nadat over alle 
ingediende amendementen is besloten. De voorzitter geeft aan wat in deze 
raadsvergadering ter besluitvorming voor ligt:
1. het amendement Opwekking en opslag energie
2. het raadsvoorstel bindend adviesrecht

Er wordt direct overgegaan tot stemming (omdat de raadsbehandeling over de 
vijf amendementen en raadsvoorstel heeft plaatsgevonden op 18 november). 
Als eerste het amendement (dat erop ziet een categorie toe te voegen aan de 
lijst waar bindend adviesrecht voor geldt):

Besluit:

Het amendement inzake opwekking en opslag energie, ingediend door de 
fracties Stadspartij PLOP, CDA, 50Plus, AssenCentraal, LijstDeen is aangenomen 
met 17 stemmen voor (PvdA, AssenCentraal, Stadspartij PLOP, 50Plus, CDA, SP, 
Lijst Deen) en 15 stemmen tegen (ChristenUnie, GroenLinks, VVD, D66) 
aangenomen. 

Het (geamendeerde) raadsvoorstel Bindend adviesrecht Omgevingswet is 
zonder stemming aangenomen. 
Besluit: 
Het bindend adviesrecht van de gemeenteraad conform artikel 16, 15a, lid b, 
onder 1 van de Omgevingswet vast te stellen en voor deze categorieën wordt 
een bijbehorend participatietraject verplicht gesteld:

-  met inachtneming van de op 18 november aangenomen amendementen 
inzake zonneparken en reclamemasten 

- en het op 16 december aangenomen amendement inzake opwekking en 
opslag energie.

14. Motie Vreemd aan de 
orde van de dag: 
Energiearmoede korte 
termijn ondersteuning

De fracties van VVD, ChristenUnie en SP dienen een motie vreemd aan de orde 
van de dag in over financiële ondersteuning in relatie tot energiearmoede. De 
motie draagt het college op om met spoed een regeling op te zetten ter 
ondersteuning van huishoudens die in de financiële problemen komen door de 
hogere energierekening. Het gaat om een regeling die praktisch kan worden 
uitgevoerd ter ondersteuning van de huishoudens in Assen met een 
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gezamenlijk inkomen van 2500 euro. Alle fracties geven aan te sluiten bij de 
intentie van de motie al wordt er door een aantal woordvoerders opgemerkt 
dat energiebeleid een Rijks verantwoordelijkheid is. Het is onwenselijke situatie 
dat mensen letterlijk in de kou komen te zitten. De bezwaren van de meeste 
fracties (buiten de indieners om) zit in de uitvoerbaarheid van de voorgestelde 
regeling en het impliciet verschuiven van de grens van het gemeentelijk 
minimabeleid. De grens ligt op 120% van het minimuminkomen. De indieners 
van de motie geven aan dat door de verhoging van de energiekosten er 
huishoudens zijn, een omvangrijkere groep dan alleen de bekende minima, die 
het tot heden net konden redden maar met de confrontatie van een hogere 
energiefactuur het financieel niet kunnen bolwerken. Ze vinden dat snelheid 
geboden is om deze mensen op korte termijn te helpen.
Wethouder Broekema voert het woord namens het college. Hij geeft aan dat 
het college de brede steun achter de gedachten van de motie heeft gehoord. 
Het college wil de raad hier tegemoet in komen. Wethouder Broekema heeft 
navraag gedaan bij WPDA, de eigen financieel regisseurs en GKB over mogelijke 
signalen over energiearmoede. Op dit moment zijn er geen significante 
verschillen in melding van problemen. Professionals maken zich wel zorgen 
voor het komende half jaar. Wethouder Broekema stelt dat er voldoende 
ingangen zijn voor het vroegsignaleren van knelpunten als gevolg van de 
stijgende energierekening. Vanuit het Rijk komt er een extra eenmalige regeling 
om energiearmoede tegen te gaan. Gemeenten moeten die gaan uitvoeren. De 
insteek van het college is hierbij aan te sluiten op het staande minimabeleid. Er 
komt eenvoudige aanvraagprocedure voor mensen die niet bekend zijn bij 
gemeente of de samenwerkingspartijen. Qua uitvoering gaat dit weinig extra 
kosten aldus de wethouder want de huidige samenwerkingspartijen zoals 
VaartWelzijn, WPDA en GKB worden hierbij betrokken.

In de tweede termijn geeft een aantal fracties aan, waaronder de indieners van 
de motie, het belangrijk te vinden dat maatwerk wordt toegepast en waar 
nodig ook huishoudens die boven 120% van het minimuminkomen zitten en in 
de problemen komen te steunen. Ook wordt het voorkomen van 
energiearmoede benadrukt en belang van preventie. Als reactie op de inbreng 
in de tweede termijn zegt wethouder Broekema toe de raad de uitwerking van 
de landelijke regeling die er aan komt aan de raad voor te leggen. Er sprake zijn 
van grenzen aan de regeling zoals het staande minimabeleid. Echter de 
wethouder benadrukt het belang te kijken naar de bedoeling van de wet en 
waar nodig de gedachte van de omgekeerde toets toe te passen. Eventueel kan 
het noodfonds een oplossing bieden. Wethouder Broekema geeft aan dat het 
beschikbare instrumentarium breed is en ingezet zal worden om 
energiearmoede bij huishoudens en ook zoveel mogelijk maatschappelijke 
kosten te voorkomen.
De indieners geven bij monde van dhr. Homan (VVD) aan dat de motie wordt 
terug getrokken en dat ze vertrouwen hebben in de het nakomen van de 
toezegging van het college. De voorzitter sluit dit agendapunt door aan te 
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geven dat de motie over energiearmoede geen onderdeel meer is van de 
beraadslaging. 

15. Motie Vreemd aan de 
orde van de dag: 
Energiearmoede 
(isolatie hulp)

Dhr. Homan (VVD) leest de motie vreemd aan de orde van de dag over 
isolatiehulp in relatie tot energiearmoede voor. Deze motie is ingediend door 
de fracties van VVD en ChristenUnie en draagt het college op met spoed een 
regeling op te tuigen voor huishoudens die wonen in een woning met een 
energielabel D,E,F,G en een gezamenlijk inkomen hebben van maximaal 2500 
euro  bruto per maand. Isolatiemaatregelen leiden direct tot minder 
energieverbruik (en dus kosten) en minder uitstoot van CO2.

De fracties ondersteunen de insteek om isolerende (noregret-)maatregelen te 
stimuleren. Over de wijze van het uitvoeren van een dergelijke regeling en voor 
wie precies wordt verschillend gedacht. 
Wethouder Dekker reageert op de inbreng vanuit de fracties door aan te geven 
welke instrumentarium en regelingen beschikbaar is op het gebied van het 
verduurzamen van woningen en het verminderen van energiekosten. Met 
spoed een regeling opzetten en uitvoeren heeft de wethouder meer moeite 
aangezien de ervaring leert dat het meer oplevert als deze doelgroep 
persoonlijk wordt benaderd. Wethouder Dekker doet de raad de suggestie de 
intentie van de motie mee te nemen in het nog op te stellen plan van aanpak 
no-regretmaatregelen. De motie sluit goed hierbij aan. Het gaat om mensen 
met lage inkomens die zowel in huur- als koopwoningen met minst zuinige 
energielabels kunnen wonen. Op de vraag van dhr. Homan (VVD) zegt 
wethouder de ruimte te voelen de financiële middelen zo nodig wat te 
verruimen. Namens de indieners vraagt dhr. Homan ook of de college kan 
toezeggen dat de klimaatroute in Assen op korte termijn fors wordt verruimd. 
Wethouder Dekker geeft aan dat een koppeling tussen advies geven en het 
nemen van de nodige no-regretmaatregelen kunnen worden gecombineerd. Ze 
zegt de raad toe op korte termijn de raad over een verruiming van de 
klimaatroute te informeren. 

De indieners trekken de motie terug en zijn tevreden met de toezegging van 
wethouder Dekker. Net als bij het vorige agendapunt sluit de voorzitter dit 
onderdeel af dat de motie niet langer deel uit maakt van de raadsbeslaging. 

16. Motie Vreemd aan 
orde van de dag: 
Laaggeletterdheid

Mw. Van Es (PvdA) licht namens de fracties van PvdA, SP, GroenLinks, 
Stadspartij PLOP en VVD de motie vreemd aan de orde van de dag toe over 
laaggeletterdheid. De motie roept het college op om samen met de 
onderwijsinstellingen, de bibliotheek en andere belanghebbende partijen een 
integraal plan van aanpak op te stellen om leerachterstanden en 
laaggeletterheid in en buiten de klas te bestrijden en te voorkomen. Ze 
verzoeken hier budgettair ruimte voor te maken in de gemeentebegroting van 
de komende jaren en de kosten (€50.000,-) te dekken vanuit de NPO (Nationaal 
Programma Onderwijs) gelden.
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De indieners van de motie zijn niet tevreden over de huidige aanpak en 
resultaten tot dusver zoals ook naar voren kwam tijdens de consulterende 
behandeling over laaggeletterdheid op 2 december jl.. Deze beraadsslaging en 
motivering kan worden beschouwd als aanvullende onderbouwing van deze 
motie. De indieners maken zich zorgen over jongeren die laaggeletterd van 
school afkomen en deze groep groeit nog steeds. Deze jongeren hebben een 
grotere kans op armoede, schulden en kunnen vaker niet mee komen in de 
maatschappij. Grote zorgen over feit dat leerlingen laaggeletterd van school 
stromen. 

De motie Laaggeletterdheid krijgt bijval van bijna alle fracties in de raad 
behalve van de fracties van D66 en ChristenUnie. Deze fracties vinden 
taalonderwijs primair een verantwoordelijkheid van de scholen. Daarnaast 
zetten ze vraagtekens bij de datum van het aanleveren van een plan van 
aanpak. De indieners geven aan dat de datum is gebaseerd op de mogelijkheid 
nog extra subsidieverzoeken in te dienen en de termijnen die hieraan vast 
zitten. Volgens de indieners en de fracties die de motie steunen is het 
verminderen en voorkomen van laaggeletterdheid van zo’n groot belang dat 
eerder meer dan minder ambitie getoond dient te worden. Ze geven aan dat de 
gemeente niet gaat over de inhoud van het onderwijs maar wel een belangrijke 
rol heeft in het voorkomen van onderwijsachterstanden, jeugdhulp en over 
meedoen en gelijke kansen voor iedereen. Mw. Van Es (PvdA) benadrukt dat 
deze motie geen aanklacht is tegen het onderwijs is. Het is nadrukkelijk een 
opdracht aan het college te komen met integraal beleid om vanuit de gemeente 
en andere partijen het onderwijs te steunen zodat zij zich kunnen focussen op 
hun onderwijstaken.

Wethouder Bergsma ontraadt de motie en beroept zich op het in juni 2020  
door de raad vastgestelde plan van aanpak laaggeletterdheid. Het destijds 
vastgestelde beleid wordt nu uitgevoerd, deels ook onder lastige 
omstandigheden vanwege de coronapandemie. Naar aanleiding van de 
consulterende raadsbehandeling op 2 december heeft de wethouder de reactie 
van verschillende bestuurders uit het onderwijsveld gekregen of de raad 
voldoende op de hoogte is van alle inspanningen rondom laaggeletterdheid van 
de diverse partijen die hierin samenwerken. De portefeuillehouder legt bij de 
raad een alternatief neer, namelijk dat de raad zelf een rondetafelconferentie 
organiseert over laaggeletterdheid en rechtsreeks in contact treedt met de 
partijen in het veld. 
De portefeuillehouder zegt dat de financiën niet het probleem zijn. De scholen 
ontvangen NPO gelden naast de reguliere financiering. Ook vindt hij de gestelde 
datum op 14 februari 2022 niet realistisch.

Een aantal fracties geeft aan dat ze een rondetafelconferentie een goed idee 
vindt als onderdeel van het traject te komen tot een plan van aanpak. En er aan 
de voorkant een goed uitgewerkte agenda ligt. De raad kan dan met de diverse 
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partijen in gesprek gaan en horen waarom jongeren in die mate laaggeletterd 
uitstromen en welke concrete acties kunnen worden ingezet en wat de 
resultaten hiervan kunnen zijn. Aanvullend vraagt mw. Drenthe (SP) of 
streefcijfers beschikbaar zijn zodat resultaten zichtbaar worden. Mw. Van Es 
benadrukt nogmaals dat deze motie geen verwijt naar onderwijs is maar dat de 
motie een opdracht richting de gemeente is. De PvdA-fractie heeft ingestemd 
met het raadsvoorstel in juni 2020 met kanttekening dat het voorliggende 
voorstel te projectmatig was ingestoken. Nu wordt om een integraal beleid 
gevraagd. Een rondetafelgesprek organiseren is een goed idee al neemt het niet 
weg dat de gemeente een bijdrage kan leveren aan het onderwijs om 
laaggeletterdheid te verminderen door bijvoorbeeld het ondersteunen vanuit 
zorg en ontschotting mogelijk te maken.
De wethouder zegt toe het rapport met streefcijfers over laaggeletterdheid te 
sturen aan de raad. 

Stemverklaringen
Dhr. Moes (D66) geeft namens zijn fractie een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen de motie omdat de gestelde opleverdatum van het plan van 
aanpak, te weten voor half februari 2022, los van inhoudelijke kant van de 
motie, niet haalbaar is. 
Mw. Deen (LijstDeen) zegt in haar stemverklaring dat ze voor de motie stemt 
omdat ze het thema laaggeletterdheid verminderen te belangrijk om deze 
motie niet te steunen. 

Besluit:
De motie Laaggeletterdheid, ingediend door de fracties van PvdA, SP, 
Stadspartij PLOP, GroenLinks, is aangenomen met 25 stemmen (PvdA, 
GroenLinks, Stadspartij PLOP, VVD, 50Plus, CDA, SP, LijstDeen, AssenCentraal) 
voor en 7 stemmen (ChristenUnie, D66) tegen.

17. Motie Vreemd aan de 
orde van de dag: 
Telglanden 1

Dhr. Otto (50Plus) leidt de motie van zijn fractie in. De motie draagt het college 
op zich welwillend op te stellen en ruimte te zoeken dit alternatief  (bouw van 7 
senioren op perceel Telglanden 1) al dan niet in ongewijzigde vorm te 
honoreren. en heeft een directe relatie heeft met de insprekers van vanavond. 

Dhr. Smit (AssenCentraal) vraagt of motie relevant is nu de raad aan het begin 
van de avond heeft gehoord dat het college nog in gesprek is met de 
initiatiefnemers. De andere fracties zijn ook van mening dat de motie 
prematuur is.
In eerste instantie verzoekt dhr. Otto de motie ondanks de weinige steun in 
stemming te brengen. Na de stemverklaring van mw. Drenthe namens de SP-
fractie besluit hij de motie aan te houden. Mw. Drenthe zegt dat haar fractie 
tegen stemt ondanks dat de fractie de bouw van seniorenwoningen wil 
stimuleren. Haar argumenten zijn het belang van groen voor de wijk Peelo en 
dat het college is nog in gesprek is met de initiatiefnemers.
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18. Motie Vreemd aan de 
orde van de dag: 
Reuzenberenklauw, 
Japanse Duizendknoop 
en Jakobskruid in de 
gemeente Assen 

In de raadsvergadering van 7 oktober 2021 is een motie vreemd aan de orde 
van de dag ingediend door de fracties van CDA, PvdA, Lijst Deen en 50Plus 
waarin zij het college van B&W oproepen om de Japanse duizendknoop, 
reuzenberenklauw en het Jakobskruid beter te bestrijden. Deze planten die zich 
onder sommige omstandigheden snel kunnen verspreiden, vormen volgens de 
indieners een steeds groter probleem voor mens en dier in Assen. Wethouder 
Bergsma heeft tijdens die raadsvergadering op 7 oktober toegezegd met een 
plan van aanpak te komen en heeft de indieners van de motie tot het eind van 
2021 de tijd gevraagd om het plan af te maken en de financiële consequenties 
te inventariseren. De indieners van de motie zijn hiermee akkoord te gaan en 
de motie Reuzenberenklauw Duizendknoop Jakobskruid is vooralsnog aan te 
houden. Wel is erbij gezegd dat haast is geboden omdat de raad al een paar 
jaar vraagt om deze overlastgevende planten aan te pakken.
Mw. Hendrikse (CDA) geeft aan dat de raad tot op heden niets heeft ontvangen 
en betreurt dat het college via de behandeling van de toezeggingenlijst eerder 
deze vergadering heeft aangegeven dat op korte termijn een brief volgt en geen 
plan van aanpak. 

De wethouder Bergsma refereert in zijn reactie aan de raad nogmaals aan de 
toezeggingenlijst. Volgende week komt de brief aan de orde in het college en 
eind dit jaar/ begin 2022 komt een brief richting de raad.
De meerderheid van de fracties geeft aan het antwoord van het college af te 
wachten en geven het advies aan de CDA-fractie de motie aan te houden. Mw. 
Hendrikse (CDA) geeft aan dat haar fractie het betreurenswaardig vindt dat de 
raad sinds 2014 wacht op beleid hoe om te gaan met deze planten en nu nog 
steeds hierop wacht. De fractie van het CDA heeft besloten de motie tot de 
volgende raadsvergadering aan te houden.

19. Sluiting De voorzitter dankt de raad voor ieders bijdrage en de gedisciplineerde wijze 
waarop de lange vergadering is verlopen. Hij sluit de vergadering even voor 
middennacht.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op 20 januari 2021.

De griffier, De voorzitter,
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PRESENTIELIJST RAAD 

Naam Fractie Aanwezig

Griffiers

Dhr. J. de Jonge griffier grf

Mevr. M. Kolkman plv.griffier -

Mevr. M. van der Gouw Raadsadviseur x

Dhr. E. ten Hove Raadsadviseur x

Collegeleden

Dhr. M.L.J. Out burgemeester x

Mevr. H.A. Vlieg-Kempe wethouder x

Mw. K. Dekker wethouder x

Mw. M.S. Pauwels-Paauw wethouder x

Dhr. B. Bergsma wethouder x

Dhr. J. Broekema wethouder x

Dhr. T. Dijkstra gemeentesecretaris x

Ambtenaren/Insprekers

Dhr. de Lange inspreker x

Dhr. Barel inspreker x

Fractie Aanwezig

Raadsleden

Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

x

Mw. H. van Es PvdA x

Dhr. L.G.J. Rengers Assen Centraal x

Dhr. A. Smit Assen Centraal x

Dhr. B. Homan VVD x

Dhr. R. Klok VVD x

Dhr. F.H.J.M. van Kemenade VVD x

Dhr. M.F. Rasker VVD x

Mw. A. Hendrikse CDA x

Dhr. G.G.J. de Korte CDA x

Dhr. R. Witteman CDA x

Dhr. B.J. Weening ChrUnie x

Mw. L.Heijs - Eisses ChrUnie x

Dhr. R. Jongman ChrUnie x

Dhr. C.J. Staal ChrUnie x

Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie -

Mw. A.J. de Ruiter-Dekker Stadspartij PLOP x

Dhr. C.M.V. Boonzaaijer Stadspartij PLOP x

Dhr. A.A. Dik Stadspartij PLOP x

Dhr. H. Santing Stadspartij PLOP x

Dhr. R. Moes D66 x

Dhr. W.J.M.N. de Jong D66 x

Mw. A. Bornkamp D66 x

Mw. L. Punt GrLinks x

Dhr. S. Bakker GrLinks x

Dhr. A.R. Nijenhuis GrLinks x

Dhr. J. Marskamp GrLinks x

Mw. J. Drenthe SP x

Dhr. B. Ananias SP x

Mw. M.O. Deen LijstDeen x

Mw. H. Heeling-Wichers 50Plus x

Dhr. A. Zwikker 50Plus x

Dhr. C. H.M. Otto 50Plus x


